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Διακρίσεις:	 		Φεστιβάλ Κανών 1958
 - Βραβείο Σκηνοθεσίας στον Ingmar  
   Bergman
 - Βραβείο Καλύτερης Ηθοποιού 
   στις Eva Dahlbeck, Ingrid Thulin,  
  Bibi Andersson, Barbro Hiort af Ornas
 - Υποψήφιο για Χρυσό Φοίνικα στον
   Ingmar  Bergman

Στον	αντίποδα	της	θεματικής	του	θανάτου,	πιστός	
στον	υπαρξιακό	προβληματισμό,	ο	Ingmar	Bergman	
σε	αυτήν	την	ταινία	εξετάζει	το	άλλο	«μυστήριο»	της	
ζωής,	την	ίδια	τη	γέννηση.	Ο	Σουηδός	σκηνοθέτης	
μπαίνει	στα	γυναικεία	«χωράφια»	για	να	εξετάσει	ο	
ίδιος	και	από	μέσα	τις	επιπτώσεις	που	έχει	η	γέννα	
στην	γυναίκα.

Τόσο	η	θεματολογία	όσο	και	τα	συστατικά	τις	ταινίας,	
όπως	η	σκηνοθεσία	και	οι	ερμηνείες	αιχμαλωτίζουν	
τον	θεατή,	άντρα	ή	γυναίκα.	Προβληματισμοί	πάντα	
επίκαιροι	 για	 το	 γυναικείο	φύλο	παίρνουν	σάρκα	
και	οστά	από	τρεις	έξοχες	ηθοποιούς,	στο	ρόλο	κα-
θεμιάς	μπορεί	κάθε	γυναίκα	να	ανιχνεύσει	στοιχεία	
του	εαυτού	της.

Ένα	δύσκολο	 θέμα	 και	 μια	 βουτιά	στη	 γυναικεία	
ψυχοσύνθεση	με	αποτέλεσμα	ένα	κινηματογραφικό	
διαμαντάκι	ως	κατάθεση	ενός	σπουδαίου	σκηνοθέτη	
είναι	εν	κατακλείδι	η	ταινία	αυτή.

"Στο	κατώφλι	της	ζωής"
Η	εγκυμοσύνη,	η	γέννηση,	η	έκτρωση,	η	αποβολή,	
είναι	μονόλογος	των	γυναικών.	Ο	αστός	θεωρεί	ιδι-
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οκτησία	του	το	παιδί	του,	αλλά	η	νέα	ζωή	δεν	είναι	
ιδιοκτησία	κανενός.
Για	να	γεννήσεις,	πρέπει	να	απελευθερωθείς,	αλλιώς	
γεννάς	"σκλάβους".
Ο	Ίνγκμαρ	Μπέργκμαν	νίκησε	το	χρόνο
(τα	παιδιά	δεν	είναι	συνέχεια	κανενός).

ΠΑΥΛΟΣ	ΚΑΓιΟΣ

Η ταινία ξεκινάει με τις πόρτες μιας μαιευτικής κλινικής 
ν’ ανοίγουν, επιτρέποντας στην κάμερα να διεισδύσει 
στην αίθουσα αναμονής. Η Cecilia Ellius (Ingrid Thulin), 
δημόσιος υπάλληλος στο επάγγελμα, που πριν από 
λίγο εισήχθη στο νοσοκομείο, μόλις έχει αποβάλει.
Την παρακολουθούμε λοιπόν να ξυπνάει σ’ ένα δω-
μάτιο, όπου μαζί της περιμένουν η Stina Andersson 
(Eva Dahlbeck), ως ετοιμόγεννη αλλά και η Hjördis 
Petterson (Bibi Andersson) που νοσηλεύεται εξαιτίας 
μιας αποτυχημένης έκτρωσης.
Επηρεασμένη από την αδερφή Brita, η Cecilia συν-
δέει το γεγονός της αποβολής με την αποτυχία της 
συζυγικής της ζωής. Με αποτέλεσμα όταν δέχεται 
την επίσκεψη του συζύγου της Anders, να έχει ήδη 
αποφασίσει ότι θέλει να χωρίσει.
Παράλληλα η Hjördis  πηγαίνει να τηλεφωνήσει στον 
φίλο της και επιστρέφοντας καταρρακωμένη και σε 
άσχημη ψυχολογική κατάσταση, έχει να αντιμετωπίσει 
και τα ορμητικά επιχειρήματα μιας κοινωνικής λειτουρ-
γού που την συμβουλεύει να κρατήσει το παιδί της.
Η τρίτη νοσηλευόμενη, η Stina κατευθύνεται γεμάτη 
αυτοπεποίθηση και εμπιστοσύνη για το αποτέλεσμα, 
προς την αίθουσα τοκετών. Όμως, καθώς προχωρά η 
διαδικασία, η γέννα παρουσιάζει επιπλοκές και εξελίσ-
σεται άσχημα με αποτέλεσμα το μωρό να πεθάνει.
Μπροστά στις τρομερές αυτές εμπειρίες των δύο 
γυναικών, η Hjördis  επηρεάζεται και αποφασίζει να 
γυρίσει στο σπίτι της μητέρας της, ώστε ν’ αναλάβει 
μόνη την ευθύνη πια της εγκυμοσύνης της. Η κάμερα 
την ακολουθεί να βγαίνει από την κλινική με τις πόρτες 
να κλείνουν πίσω της…
Η ταινία είναι βασισμένη σε μια νουβέλα της Ulla 
Isaksson από τη συλλογή “Οι μεγαλοπρεπείς θανατι-
κές πομπές” και διακρίνεται κυρίως για το εκπληκτικό 
τεχνικό αποτέλεσμα.
Ο περιορισμένος χώρος της κλινικής σε συνδυασμό 
με την εξαιρετική κίνηση της κάμερας, χαρίζουν στο 
σύνολο μια μοναδική ενότητα, αποφεύγοντας τις πα-
γίδες μιας τυχόν σπονδυλωτής ταινίας.
Ο οπερατέρ ακολουθεί την κατεύθυνση των βλεμ-
μάτων, συλλαμβάνοντας αόρατες λεπτομέρειες ή 
δίνοντας μια συγκινητική απόχρωση στην κοινοτοπία 
ορισμένων χειρονομιών.
Καμιά μουσική υπόκρουση δεν υπερκαλύπτει την 
ηχητική μπάντα που ακούγεται διακριτικά στο βάθος 
και δεν είναι παρά το απαραίτητο συμπλήρωμα στα 
αγωνιώδη βλέμματα των ηθοποιών.
Ο Ingmar Bergman είναι προσωπικά μια εντελώς 
ιδιάζουσα ιστορία. Η ταινία του εδώ είναι ποτισμένη 
από έντονη θεατρικότητα και γυρισμένη ως είθισται σε 
ασπρόμαυρο, εξακολουθεί να αιχμαλωτίζει τον θεατή 
της σαν να μη γυρίστηκε το 1958 αλλά σήμερα.
Κλείνοντας να πούμε ότι η ταινία ξεχώρισε όπως ήταν 
φυσικό και στο κινηματογραφικό Φεστιβάλ των Καννών 

του 1958 όπου απέσπασε δύο έπαθλα. Συγκεκριμένα, 
το βραβείο Σκηνοθεσίας για το μεγάλο Σουηδό δη-
μιουργό και το βραβείο Γυναικείας Ερμηνείας, που 
μοιράστηκαν οι πρωταγωνίστριες του φιλμ.

ιΝΓΚΜΑΡ	ΜΠΕΡΓΚΜΑΝ

Γεννήθηκε στην Ουψάλα στις 14 Ιουλίου 1918 
και πέθανε στο Φάρο το 2008. Γιος Λουθηρανού 
εφημέριου μεγάλωσε μέσα σε μια θρησκευτική 
αυστηρότητα που η νοσηρή επίδρασή της είναι 
έκδηλη στο μετέπειτα έργο του. Στο Πανεπιστήμιο 
της Στοκχόλμης όπου θα πάει να σπουδάσει λογο-
τεχνία θ' αρχίσει ν' ασχολείται με το θέατρο και θα 
καθιερωθεί ως ένας από τους σημαντικότερους θεα-
τράνθρωπους. Το 1944 αρχίζει να γράφει τα πρώτα 
του σενάρια για τον κινηματογράφο και την επόμενη 
χρονιά περνά στη σκηνοθεσία. Θ' αρχίσει να γίνεται 
διεθνώς γνωστός μετά τα "Καλοκαιρινά παιχνίδια", 
ενώ στη δεκαετία του '60 θα επιβληθεί σε μια από 
τις μεγαλύτερες μορφές του κινηματογράφου.

Δημιουργός με την απόλυτη έννοια της λέξης, ο 
Μπέργκμαν περιέγραψε με μεγάλη δραματουργική 
δύναμη την υπαρξιακή κρίση του ατόμου στη μετα-
πολεμική δυτική κοινωνία. Τον έλκυσαν κυρίως τα 
θέματα της μεταφυσικής αναζήτησης της αλήθειας 
της ζωής και του θανάτου, του νοήματος της καλ-
λιτεχνικής δημιουργίας, της κρίσης των σχέσεων, 
της αδυναμίας επικοινωνίας και της ταπείνωσης. 
Σκηνοθέτης γυναικών, είχε πάντα δίπλα του ένα 
μόνιμο επιτελείο ηθοποιών και τεχνικών. Ο Μπέρ-
γκμαν τέλος παρακολούθησε από κοντά τη μορφική 
εξέλιξη του σινεμά και συχνά ξάφνιασε την κριτική 
με την αισθητική τόλμη των ταινιών του.
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